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Felhívás.
A debreczeni kollégium nagykönyv* 

tára az 1848-49-i szabadságharczra vo­
natkozó gyűjteményét kiakarván egészí­
teni, teljes bizalommal fordul azokhoz, 
a kiknek birtokában a nagyidökre vo­
natkozó emlékek, okmányok,, feljegyzé­
sek, ftikéopen hírlapok vannak és felkéri 
őket, hogy azokat, különösen ha váro­
sunkat is érdeklik, kegyeietes örök meg­
őrzés egáljából, vagy akár cserében, 
mgy meghatározott árért ajánlják feí 
könyvtárunknak. Szives ajánlatokat elfo­
gad és köszönettel nyugtat.

Debreczen, 1899. decz. 30.
Ferenczy Gyula,

kollégiumi fökönyvtáruok.
A fenti sorokat azon figyelmeztetés­

sel adjuk közre, hogy Debreczen városa 
még ma sem bir a falai közt lezajlott 
1848—49-i szabadságharezra vonatkozó 
teljes gyűjteménynyel, Pedig naponta 
fogy azoknak a száma, a kik a nagy 
időknek tamil és tényezői valának ; a 
kiknek beszédes ajkai némiiegpótolhatlák 
a debreczeni szabauságharczi gyűjtemé­
nyek hiányát. Velők együtt a forradalom 
alatti üebreczennek története száll a 
sírba és nincs kegyeietes kéz, ki a hő­
sök, a hősök kortársainak elbeszélését 
följegyezné, emlékeit összegyüjtené és a 
jövendő hivatott történet írója számára 
híven megőrzené.

A debreczeni ref. kollégium nagy­
könyvtára, hivatása szerint már többször 
készséggel vállalkozott e feladatra S i- 
H o n f I y Imre polgármester, akkori 
városi jegyző buzgósága folytán mind­
járt a szabadságharcz leveretése után, 
birtokába jutott, az 1848—9-ben a nagy 
évek alatt megjelent összes nyomtatvá­
nyoknak és hírlapoknak. E teljes gyűj­
teményt, a szomorú elnyomatás évei 
alatt, az uralkodó ház magánkönyvtára 
részére kellett, kény zer utján beadni.

Később ismét verődött össze a nagy 
könyvtárban egy tekintélyes gyűjtemény. 
Ezt meg feljelentés folytán, régi években 
kobozta el a hatalom, a kollégiumi ifjú­
ságnak 1848-ki híres ezer frios zászló­
jával együtt.

A mi ma az 1848—49-ki szabad­
ságharezra vonatkozólag a kollégiumi 
nagykönyvtárban őriztetik, az mind csak J 
lappangott, vagy 67 óta gyűlt. Hozzá! 
tehetjük, hogy szépen gyűlt, de be kell1 
vallanunk azt is, hogy mégse teljes. 
Megvannak, az 1848/d-ki ritkaság számba 
menő debreczeni falragaszok, ha bár 
töredékben ts, kegyeietes feljegyzések, a 
hires Arany trombita kézirata, zászlók ; 
de nincsenek meg a városunk területén 
megjelent hírlapoknak : Közlöny, Esti 
Lapok, Márczius 15-dike, Debreczeni 
Lapok, Alföldi Hírlap, Debreczen Nagy 
váradi Értesítő teljes példányai és sok : 
más ereklyék, melyekkel természetszerű­

leg lelve van még Debreczen,
Ha nincsenek : meg kel) keríteni 

őket. És épen ezért fordulunk a nagy- 
közönséghez külön lapunk tisztelt olva­
sóihoz és felkérjük őket, hogy bármily 

I csekélynek látszó ereklye, nyomtatvány, 
■hiriap, akár egyes példányokban is, ka- 
. lendánum feljegyzés volna is birtokuk- 
I ban, szolgáltassák be megőrzés végett a 
kérelemmel hozzájuk forduló kollégiumi, 
nagykönyvtárnak Egyben felkérjük azo­
kat, a kik a debreczeni 1848/49-ki ese- 

j ményeknek szemtanúi és tényezői vol- 
I!aii, hogy a nagy időkre vonatkozó em- 
I fékezéseiket, feljegyezzék, és azoknak 
I városunkban lezugó eseményeit a íeie- 
i déstől megmentsék. Nincs olyan kicsiség 
a mely e korból az utódokat ne érde­
kelhetné. Hol laktak a szabadsagharcz 
szereplői ? minő népmozgalmak folytak 
le városunkban ? a fogoly német tisztek 
katasztrófája, az aug, 2-i csatában el­
esettek névsora, a muszka rablás és öl­
döklés, a későbbi évek hangulatai stb, 
stb. mind-mind helyet foglalhatnak az 
emlékiratokban, viasza emlékezésekben. 
Írja le hát ki-ki azokat. Úgy a hegy 
tudja s azt a mit tud. A nagy apa sa­
ját éleményeit, a férfi, az unoka, a mit 
a félistenektől és azok kortársaitól hallott.

Ránk Debreczeniekre valóságos be­
csületbeli dolog, hogy városunkban, gy 
lehetőleg teljes 1348—9 ki gyűjtemény 
létrejöjjön. Ez nem politika kérdésé

Addig, addig ...
Addig addig jártam uiánad 
Találkozásunk percze óta,
A mig komoran mint a halál 
Megérkezett a búcsú-óra ....
— Isten veled hat, mindörökre 
Legyőzött bántó büszkeséged:
Többet áldozni lelkem nem bír 
Csak egy mennyei üdvösségét.

Isten veled . .. bár messze-földön 
Naponként sokszor megsiratlak 
S minden órája életemnek 
Boldogtalanná lesz miattad :
— Bocsásd meg gyászoló hívednek 
E sirig tartó gyöngeséget . . .
— Többet áldozni lelkem nem bír, 
Csak egy mennyei üdvösséget!

dr. Király Péter

A beköszöntő ref. lelkész.
— A «Debreczen» eredeti tárczája. —

F. Dec. hó 24-én tartotta C s u t o r o s 
Albert ref. lelkész beköszöntő vagy székfog­
laló beszédjét a n.-károlyi ref. egyhúzm. Ér- 
endréd egyh. községe templomában. A haran­
gok zúgására, a pár év óta üresen álló

templom, d. e. 10 órakor zsúfolásig teit meg 
a hitközség kor és nem különbség nélküli 1h 
kőitől, midőn a 236-ik dicseret három első 
versének orgona kísérettel való elhangzása 
ntán, az állását elfoglaló leikész szószékre 
lépett, s elmondta buzgó imáját.

Ima után beszédjének alapígéjéül fel 
vette II. Timóth 4. 2. versét : »Prédikál­
jad az igét, rajta légy mind al­
kalmas, mind alkalmatlan idő­
ben: feddűdjél, dorgál ó d j a 1 ; 
intsed a hallgatókat minden 
szelídséggel es tanítással.«

Ezen szent igék alapján beszédjét há­
rom részbe osztva, mondta el az ő sarkalatos 
programmját, szorosan ragaszkodva a hitélet 
modern elveihez, az egyházi szónokiad te­
hetségek valódi remekével a hallgatóság figyel­
mét teljes 3 óráig tartotta lekötve.* Üdvözöl­
vén első sorban uj, ismeretlen híveit, meg­
köszönte a bizalmat, rnelylyel megajándékoz­
ták, a kiitin etést, rnelylyel ez állásra egyhan­
gúlag megválasztottak.

Azután körvonalozta hivatásának ter­
hes, de magasztos útait, apostoli működésé­
nek igazi irányát, kötelességének egész soro­
zatát, a vallás erkölcsi nevelésének az isko­
lákban való folytonos táplálását.

* A tárgy kifejtésére elég idő, de a hallgatók 
figyelmét túlságosan próbára teszi. Nehogy a haran­

gozó feladja a kulcsol mondván : »Tiszteletes uram ! j 
! ha leszáll — zárja be a templomot.« Szcrk. |

Általános kitartásra buzdítván az egy. 
ház minden rendű tagjait, egyházi és világi 
elöljárókat, a béke olajágát nyújtva meg a
g. kalh. hitközség helybeli lelkészének is. __
Szépen hívta fel a jelenlevő tanítódat is ne­
mes munkájuknak gyarapítására, a kötelesség 
fontos betöltésére. Dacára a nagymérvű hi­
degnek, Vtl óráig tartott a remek ’ beszéd, a 
hallgatók figyelmének teljes elragadásával.

istentisztelet végeztével össze hívta a 
presbitériumot a nagyobb iskola helyiségebe, 
hol magát mint uj elnök mutatta be, kérte 
őket, hogy hivatási kötelességöket azonosít­
sák a hajdani vének — presbyterek — mű­
ködésével, mert lelkész nemes tisztjét csak 
igy folytathatja hathatósan és sikeresen.

Gyűlés után az intelligens, presbitérium 
rövid ismerkedésre hívta meg az uj leikészt 
az úri kaszinó olvasó termébe, hol mint je­
les szónokot mindnyájan üdvözölték, gratu­
láltak a mesteri beszédért.

Vajha Istennek szent lelke úgy működ­
nék általa, hogy magát teljesen otthon ta- 
iálná s a hívek buzgóságát azon fokra 
emelné, mely egy reformált egyház fejlődésé­
nek a mai viszonyok közt feltétele ! Isten­
nek áldása legyen az ti munkásságán 1

Az ünneplő közönség nevében
Bartha József

kántortanitó.

, 1 ■ i
V

W,



2. DEBR”, CZEN 1399, df'czemher 30.

többé, nem pártot, minden magyar em­
bert egyformán érdekel. Vegyen hát 
részt mindenki a nagy munkában, mely­
nek érdekében, különösen a feljegyzések, 
emlékek közreadására lapunk hasábjait 
készségesen felajánljuk.

Debreczen, deczember 30.
A magyar delegáczió élese A magyar 

delegáczió — Decz, 23. — eleiben S/apáry 
Gyula gróf elnöklésével nyilvános ü ést tartott 
amelynek jegyzőkönyvé1 Münnicb Aurél és 
Teleki Sándor gróf vezette A közös kormány 
réS-'éröl jelen voltak Krieghammer Ödön 
báró közös hadügyminiszter, Spann báró 
iengernagy, a tengerészen osztály főnöke ős 
Káilay Bem közös pénzügyminiszter, valamint 
a közös kormány bejelentett képviselői, továb­
bá a magyar kormány tagjai közzül Szólt 
Kálmán miniszterelnök, (Lukács László pénz­
ügyminiszter és Pejérváry Géza báró honvé­
delmi miniszter. Az elnök deli tizenkét órakor 
megnyitván az ütést, az országos bizottság 
hitelesítette a műd ülés jegyzőkönyvé1. Azután 
megszavazta a delegációi harmadszori o’va­
ttásában az előző napon elfogadott előterjesz­
tési Wodianer Albert báró » gazdasági biz. 
előadója, bemutatta a gazdasági albizottság 
előterjesz'esét a delegáczió költségvetéséről, a 
melyet vta nélkül fogadlak el. Az elnök 
fölkérte ezután a hetes Összeegyeztető albizott­
ság tagjait, hogy délután két órakor az elő 
terjesztésnek az osztrák delegáczióbars elfoga­
dott szöveg-vei való összeegyeztetése végett 
gyűljenek össze s a delegáczió nyilvános ülé 
aenek ideje*, harmadfél órára állapította meg. 
mire az ülést berekesztettek.

A kvóta kérdésben a király döntött 
úgy, bogy H kvóta arány félesz'endöre 65.ti : 
34.4 szazaikkal allapito ia meg.

Ä közpénzek ellenőrzése. Fogara«- 
megye — rendkívüli közgyűlésen elhatá­
rozták, bogy a gyakori sikkasztások megaka­
dályozása czeljahói íöliratot intéznek a 
bemgyminiszte:hez, amelyben kérik, bogy a 
rovaocsolás eddigi módját változtassak meg, 
és a rnunKéval elbalmozott megyei közegek 
helyett minisztert szakközegek végezzék. A 
feliratot pártolás végeit valamennyi törvény- 
hatóságnak megküldik. Nagy Sándor árvaszé- 
k 1 elnök, rovancsolé bizottsági tag, a kit 
tavaly Grünfe d pénztárom sikkasztásai miatt 
a belügyminiszter jelentékeny pénzbírságra 
íiéJt, most novemberben megtag dta a rovan- 
csoló jegyzőkönyv aláírásai, E preczedens 
köveik-zménve ez a határozat. A közgyűlés 
különben utasította Nagy Sándort, hogy tel­
jesbe kötelességét, különben ebene fegyelmi 
eljárást indítanak.

Az államjegyek bevonása. Az eszten­
dőnek immár küszöbön álló utol-ó napjával 
lejár az a határidő, a mely alatt még bevált­
hatók az állami pénziáraknál az egy forintos 
álamjegyek. Kisebb összegű egy forintosokat 
még az utolsó napokban is beváltottak ; kétség­
telen azonban, hogy az egy forintos áilamjegyek 
még be nem váltott hatszázötv-nezer forintot 
meghaladó összege egészben véve elkallódott- 
nak tekinthető s a jövő év elején ezt az ösz- 
szeget végleg leírhatják a közös függő adósság 
ból. A kormányok megtették immár az elő­
készületeket a többi áílámjegyek, az őt és 
ötven forintosoknak a bevonására is, A tény­
leges "bevoná-t azonban, értesülésünk szerint, 
mindaddig nem fogjak megkezdeni, a míg el 
nem készülnek azoknak a pénzjegyeknek az 
előállításával, a melyek a bevont államjegyeket 
pótolni lesznek hivatva a forgalomban. Bizo­
nyosra vehető ennélfogva, hogy az ál amjegyek 
forgalma legalább még egy esztendeig meg­
marad a mostani méretekben, vagyis a jövő 
esztendőb ől is forgalomban lesz még kerek- 
számban százti; millió ötvenes es tizenhárom 
millió öt forintos áliamj-gy.

A háború.
Nem tudható, hogy kapzsibb-e Albion, 

vagy kevelyebb. Annyi bizonyos, hogy világ- 
hatalma érzetében nemcsak legyözhetlennek. 
de még csak megsebezhet lennek is tartotta 
magát. Talán ennek kell tulajdonítani, hogy 
mini szigetország és tengerjáró és kalmár 
nép, csak a merhetlen tengerre fordította 
tekintetét, csak hajóhadára erejét s száraz­
földi seregét, mely a mérhetlen birodalmi és 
roppant emberszámhoz, sohasem is állott meg­
felelő arányban — azt lehet mondani, hogy 
elhanyagolta. De ennek dacára is, sohasem 
tartózkodott hatalma kiterjesztésére tekintettel, 
provokálni, hol itt, hol ott egyik vr>gv másik 
nagy halaimat ; a kisebbeknek pedig egyene­
sen nyakara hágva, ezek ősi joggal nirt vagy 
verrel szerzett hazájukat egyszerűen bekebelezte 
birodalmába. — A hatalmak tar­
tózkodtak megkezdeni vagy felvenni ellene a 
harcot. Csak diplomáciai fogasokkal igyekez­
tek egymást kijátszani s önző érdeseiket ki­
elégíteni.

Nem is lehet csudálkozni, hogy a mikor 
az a párszazezer embert is alig tevő s még 
a mellett paraszt nur nép felvette a harcot 
a több száz millió népességgel bíró hatalom allen 
— előre elveszettnek hitték a szerencséi lene­
ket. S nem is csuda hát ezen előre kicsiny- 
lés, lenézés mellett az sem, hogy egv hatalom som 
akadt, a melyik felszólaljon a nepjog ellen el­
követni szándékolt erőszak ellen,vagy tettlegesen 
közbelépjen, bar ha keresték volna erre az 
alkalmat akkor, ha valamelyik nagy hata­
lommal szövetkezve, kilátásba helyezhettek volna 
Anglia megalázását.

Még talán nem felejtettük el a gúny 
betűit, a melyekkel az angol kormány és a 
sajtó szólott a háború küszöbén a holland 
parasztokról. Még most is játszanak fik az 
Anglia hatalmát bizonyító számokkal, melyek 
számukra a győz lmet biztosítják. Nem lehe­
tetlen de megaláztatásukat semmi sem fogja 
már kireperálni. Azért most mar nem is szé­
gyenük beismerni, hogy abban a holland 
paraszt népben meg volt mindaz, a rni az 
angol kormányban hiányzott : előre látó böl­
csesség, szerény lá'szat mellett fáradhatlan 
tevékenység; mérlegelésével annak, hogy min­
dent veszthetnek — a minden áldozatra kész­
ség Még fegyverkészségük erőforrásait is 
ismerni vélik már — habár elkésve, mert 
ha előbb mérlegelik és ism-irik meg úgy. 
a mini most talán túlozzák is, bizony sok 
és nagy Szerencset koségnek vehették volna 
epijét, vagy talán hete sem men1 volnaa külön­
ben is kalmár nép, a bizonytalan eredmé­
nyű, de biztosan rendkívül költséges hábo­
rúba. Transzvat harckészségét következő köz­
lemény törekszik megmagyarázni :

’Az utóbbi időben sokat foglalkozott a 
világ azzal a kérdéssel, honnan vette a transz- 
vali kormány azt a rengeteg pénzt, a mibe a 
fegyverkezése került, melyről pedig kitűnt, hogy 
nagyon jó. A Hamburg. (Jorr. a dolgot úgy akarja 
megmagyarázni, hogy évenként nagy összegek 
könyvettettek el építkezések, tisztviselők fize­
tése sib. név alatt, a melyek pedig tényleg 
hadifelszerelésre tordittattak. 1886—1898-ig az 
álami beveteiek 380.q00 font sterlingről 
3,983.600 fontra emelkedtek. 1898-ban a ren­
des kiadások közt állami épületekre (tehát nem 
vasutak) 535.502 font sterling volt előirányozva, 
tehát körül-belől 6 millió forint, továbbá 
357.225 font sterling hadügyi czélokra es 
11.910 főni sterling «specziälis» czélokra. Ha 
ezeket a szükségleteket három éven at, a/.az 
1895-től számítja az ember, úgy 5,442.932 
font sterling jön ki, az z hatvan millió forint. 
Éhbe az összegbe azonban nincs beleszámítva 
az 1895. és 1896. évi kölcsön jövedelme, a 
mi összesen húsz millió forint. Még csodála­
tosabb tétel a transzvá i budgetben «az ailaini 
fizetések», a rni az 1898. évre tizennégy millió 
forintra rúg, míg 1895 ben még csak hét 
millió Irt volt, a mi valószínűleg jórészt hadi 
czélokra fordíttatott.

M ndebből kitűnik, hogy a burok nemcsak 
a hadviseléshez, hanem országuk kormányzásá­
hoz is jobban értenek, mint a hogy az' az 
angolok gondolták a háború előtt.

A Deíagoa-öböl
Az amerikai kormány jelenleg vizsgálatot 

indított egy oly esetben, melyben angol hadi­
hajók a Dclagoa-óböiben amerikai liszt- 
r a káo many t, melyet a Penoszdvánia 
Milling Gompmy délafrikai portugál kereske­
dőknek küldött, lefoglal ak. Amerikai fölfogás 
szerint az angoloknak akk-r sem lett volna 
joguk a lisztet lefoglalni, ha azt Pretoriába 
küldték volna, mert Pretoria nem ostromolt a 
nem biokád alatt levő város Az amerikai 
társaság kárpótlást követel, A burok egyéb­
ként már értésére »d ák az angol kormánynak 
hogy ha az angol hadihajók lefoglalják élelmi 
szerüket, a Transzvajban levő több ezer an 
go; hadifoglyot raár csak kükoi imával élel­
mezhetik.

A Delagoa-kérdéssel mind éiénkehben 
foglalkozik a közvélemény. A Times decz 
27. száma hosszabb csikket szentel neki s 
különböző jogalapon vitaija az eshetőségeket, 
de végezetül megszívlelendő figyelmeztetést 
intéz soviniszta honfitársaihoz, a kik elég 
»lelkiismeretlenek*, hogy olyan rideg rend­
szabályokat ajánlanak, m e ] ye k ne m- 
zetközitermészetü komo­
lyabb komp I i k á c z lókra
vezethetnek. Ez a figyelmeztetés 
ugv látszik azt jelenti, hogy Anglia újabb kí­
sérletei, melyek a Deiagoa-ö bőire irányított 
régebbi óhajtásait teljesíteni le'te» volna hi­
vatottak, — csak olyan szerencsétlen ered­
mény üek voltak, mint az előbbiek.

Az idők változnak
Az újvilág felfedezésével és az ó világ 

legtávolabb részébe vezető tengeri utak fel­
találásával latinfaju nemzetek — spanyol, por­
tugál — dicsekesznek s ők alapítottak is ott 
számos mérhetien jövedelmet adó, birodalmak­
kal felerő gyarmatokat. Már a spanyol na- 
gyobbara leszámolt ezek ke: a más világrész­
be! ‘ birtokokkal ; mo-i pedig a portugált 
mondják leszámolóban lenni, A leszámolta­
tok pedig az angol és nemet hatalom, a me­
lyek titkos egyezséget kötöttek Portugálnak 
Ájrika és Ázsiából kiforgatására.

Az ezen eshetőségre vonatkozó értesítés 
igy szól :

»Röviddel a búcsúzó óvsz óz a a befeje­
zése előtt valamivel több világosság derűi az 
angoi-portogájia és a nemet-ango titkos szer­
ződés homályába, a Del ago a* öbó 1 és más 
portugáliai birtokok tekintetében. A három 
Hatalom közt létesült kettős szerződés nyil­
vánossá lesz, a mint a svájezt jogászok 
Biaesi, Heusler és G o I d a n befejezik az 
őket már tíz év óta foglalkoztató munkát és 
kihirdetik szakértői véleményüket az Anglia és 
Porugália közt fennforgó differencxiákról. Ez 
pedig mar 1900. január, vagy legkésőbb feb­
ruár havában bekövetkezik. A leghatározottab­
ban mondhatom, bogy a svájezi jogászok Anglia 
javára fognak nyilatkozni. Portugáliának ez 
esetben Anglia és az Egyesült-Ájlamok javára, 
általuk követelt kártérítési összegül 1,600.000 
font sterlinget kel! fizetnie. Anglia már 1891- 
ben fentarto ta maganak a vételjogul a Delegoa 
öbölre vonatkozólag. Az Anglia javára leendő 
cessio 1900 márctius havában fog megtörténni, 
telteve, hogy Krüger közbe nem vág es Portu­
gáliának hadat üzenve, a Delagoa öbölre egy­
szerűen ráteszi a kezét.

Nehogy Franczia-, Oroszország és más 
hatalmik a Delagoa-öbölnek Anglia részéről 
való birtokbavételét meggátolják, Anglia és 
Németország titkos szerződésben állapodott meg.

Jövő tavasszal Portugália ep oly «vég­
eladást» rendez gyarmataiból, mint a milyent 
ez év elején Spanyolország rendezett oly nagy 
sikerrel. Portugália az a tná-odik hatalom, a 
melyre lord Salisbury az ő parlamenti beszé­
deben czelzotl, a mikor a kiveszőfelben levő 
hatalmakat sorolta föl.

A titkos szerződés szerint a Kér k két 
millió négyszög-kilométernyi kiterjedésű és 
12,000.000 la Kossal bíró afrikai birtokok Angliá­
nak jutnának, a 20.000 négyszög-kilométernyi 
és közel egy millió lakossal biró ázsiai birtokok 
pedig Németországnak.

Németország zekért az uj területekén 
25 millió márkát fizetne.
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A Parlamentét lobogó.
Szomorú ha igaz, a mit egy levélbeli 

érledtés mond, az aoj/ol katonák a parlamenter 
zászlót sem tisztelik. Mikor a két angol üteg 
fedezetével Kolenzónál egy folyómederbe hát­
rált s a burok úgy körülfogtak, hogy a mene­
külés lehetetlen volt, a búr tábornok három 
ember! küldött at a parlementér zászlóval 
fölszólítandó az angolokat, hogy a vérontás el­
kerülésére adjak meg magukat. A parlamen­
tére!: kellejét azonnal lelőtték az angolok, a 
harmadik visszalovagolt. A legtöbb ar.gol e 
ponton abban a »őrtűzben pusztult el, melyet 
erre a burok lőttek a körülkerített csapatra. 
Ekkor esett el Roberts inaival fit ig. Az angol 
csapat tudvalevőleg Bullock ezredessel együtt 
megadta ezután magát,

Hivatalos jelentés szerint január 4-én 
kezdik meg a 7. hadosztály hajóra szállítását.

*
A Parisban alakult uémetalföldi-délafrikai 

bizottság u burok javára 57,555.000 frankot 
gyűjtött.

*
Transzválbau az aratás megkezdődött, A 

termés kitűnő. Minthogy a búr féltluk a barcz- 
léreti vannak s onnan nem térhetnek haza, a 
le- és betakarítás leginkább uz ( tthonmaradt 
asszonyokra maradi, u kik ez' a négermunká- 
sok segélyével híven elvégezik, a mi áltál köz­
vetve ők is részt vesznek a honvédelem nagy 
munkájában.

Az oszt- 
v s z k

KÜLFÖLD.
A* osztrák delegáczió fi.léíe.

rák delegáczió ülésén G olubo 
külügyminiszter előterjesztette a közös kormány 
javaslatát az 1900,-évJelső négy hónapjára vaió 
költségvetési provizórium dolgában. A dele­
gáczió D e y rn gróf indítványéra elhatározta, 
bogy a java-falót azonnal a költségvetési bi­
zottsághoz utasítja azzal az utasi ássál, hogy 
rögtön tárgyalja. Az elnök a legközelebbi ülé-t 
délután egy órára lüzte ki ős berekesztelte az 
ülést.

A teljes ülés után összeült az osztrák 
delegáczió költségveté i bizottsága a költség 
vetési provizórium tárgyalására.

Kramary delegátus kijelentette, hogy 
a csehek mindaddig, inig a nyelvrendeietek 
visszavonásával és a cseh népen ejtett sérel­
met jóvá nem teszik, semmit sem szavazhat­
nak meg az osztrák vagy a közös kormánynak, 
tehát a költségvetési provizóriumot sem fogjak 
megs/avani.

Stranszky dr. azt. kérdezte miért 
kérnek négy hónapra és nem rövidebb időm 
költségvetési provizóriumot.

Kalla y pénzügyminiszter azt vála- 
szóda, hogy ezt óvatosságból tették s hogy 
azelőtt is többször kérlek hosszabb provizóriu­
mot. Egyébiránt ermószetes, hogy mihelyt az 
1900-iki előirányzatot megszavazzák, ez lép a 
provizórium helyebe.

A költségvetési provizóriumot erre el­
fogadtak azzal a magyar delegáczióban tett a 
módosítással, hogy a negyedik bekezdésben 
megallnpitotj hozzájárulási arány helyett meg­
állapítandó hozzájárulási arány álljon.

A németek a cseh tartomány gyű­
lésén. A német haiadópárti tartománygyülési 
képviselők elhatom tán, hogy újra belépnek a 
tartománygyülésbe s ezt az elhatározásukat a 
megváltozott politikai viszonyokkal okolták 
meg, Egyúttal azt az óhajtásukat fejez'ék ki, 
hogy németek jogos kívánságait valahar» 
teljesítsék.

Sándor szerb király tegnap Bécsbe érke­
zed Ferencz József király látogatására. Sán­
dor király tudvalevőleg már akkor megakarta 
látogatni királyunkat, a mikor meráni útja 
előtt Bécsien járt ; királyunk azonban az idő 
rövidsége miatt nem fogadhatta, mivel akkor 
Budapesten tartózkodott s csak Mindszentek 
ünnepére ment Becsbe, hanem meghívta Sán­
dor királyt, hogy Meránból visszajőve!, láto­
gassa meg- Sándor király, a kit Becsbe érke­
zésénél teljes diszszel fogadnak, a Hofburg-

bsn fog lakni két napig, mint h király ven­
dége, Az a fogadás, a melyet számára készí­
tenek, nagyon jó hatást tett Belládban, a 
hol kétségbe voltak esve az emberek, mikor 
Sándor király első bécsi tartózkodása alatt 
nem mehetett be Ferencz József királyhoz s 
különböző konbinácziókat fűztek abhoz. hogy 
a király, mikor az Imperíal-szállóbun ronglá- 
togatta György görög királyt, mellőz'e Sán­
dor királyt, a ki pedig ugyanabban a szálló­
ban lakott. Hivatalos oldalról arról biztosíta­
nak, hvgv Sándor király mostam bécsi láto­
gatása egyszerű udvariassági akiu», más kö­
rok azonban állítják, hogy a látogatás poliíi 
k-i jelentőségű, a mely nem esheiett volna 
meg, ha Szerbia és Oroszország között 
állott volna helyre a régi jó viszony, a me­
lyet az összeesküvők perének az ügye meg­
rontott,

Oroszország és Anglia viszonya, mondja 
a Pol, Korr. londoni jelentése igen jó s ko­
ránt sincs alapja azoknak a híreszteléseknek, 
a melyek azt állítják, hogy Oroszország Ázsi­
ában kellemetlenséget akar szerezni Angliá­
nak. A pótervári és a londoni kabinetek közt, 
mondja tovább a P. K., éppen az utóbbi két 
hónapban megerősödött a barátságos viszony 
s nincs semmi alapja annak a föuevesnek, 
hogy a közeli időkben ez a viszony megvál- 
toznék. (Nehéz elhinni.)

Ak orosz birodalom és szólásszabad­
ság. Helsjnglors tudósítás szerint a finn kor­
mányzó előtrrjeszieite Miklós ezárnak, h gy az 
uj =ai tó-rendtartásban tartsák fönn a fő kor­
mányzónak az a jogot, hogy valamely újság 
főszerkesztőjét elmozdítsa állásából, a he­
lyett, tiogv az idető lap megjelenését íelfiig- 
gésztené. Miklós czár „óváhagyta a főkormány­
zónak azi a kérelmét, hogy nyilvános előadá­
sokat és beszédéttel csalt esetröl-esaire adott 
különös f-ngüdelemmel lehes-en tartani, A 
szenátust megbízták, hogy törvényjavaslatot 
dolgozzon ki az erre vonatkozó büntető ren­
delkezésekről.

hatásos e»z-zsaruoksággal szemben egyedüli 
köz aforradalom.

A konzuli kar köréből. A király ki­
nevezte: lovag Holzinger Henrik II. osztályú 
főkonzuli Trapezuniban 1. osztálya főkonzulié; 
Wodmner Rudolf konzult Alexandriában és 
Harter Amaun József konzult Bukarestben 
II. osztályú konzulokká; Schafrath Antal 
konzuliczimmel , s jelleggel felruházott alkon- 
zult, jelenleg a jeruzsaltmi konzulság vezeté­
sével megbízva, Tschinkel Kamii konzuli czim­
mel és jelleggel felruházott alkonzult, jelenleg 
a cs. és királyi ház és a külügyek közös 
minisztériumában alkalmazva, továbbá Lieder 
D’ Elievaux Ottó alkalmazásában a hamburgi 

nem j főkonzulságnal Peez Karoly alkonzult Krajová- 
b»n es Pohl Vilmos ulkonzu t Curitybában, 
valamint báró Jacobs Jenő tiszteletbeli konzult 
Parisban konzulokká; végre a'konzulo ká ; 
dr, Jeszenszky Lajos alkonzuh czimmel és jel­
leggel fölruhazoit konzuisagi attasét, alkalma­
zásban a szófiai diplomácziai ügyvivőséguél 
f-s a főkonzulságnáí továbbá Wittenberger Ern(> 
konzulsági attasét Konstantinápolyban, B<iin=ki 
Kfinstant n konzulsági atlaset Odesszában, lovag 
Grivicic György kouzulsási alt set Filadelhaban, 
Fürth Rikhard konzuisagi attasét Parisban, 
lovag Schulz Heprik konzulsági attasét, 
Konstantinápolyban és lovag Stepski-Doliva 
Gyula II. oszt, irodai titkárt, alkalmazásban a 
kairói kolzu súgnál, valamennyit mostani állo­
másukon való meghagyásukkal, továbbá Huber 
Sándor alkonzuin-ik Csikagoban és Ku'ehera 
Miksa alkonzulnak Hongkongban a konzuli 
rangot és jelleget, továbbá báró Weis-Teufen- 
stem Károiy alkonzulnak Turn-Severmbeo és 
Mesch-de Richard alkonzulnak Szent-Péier- 
vártl a konzuli czimet adományozta.

>1 I R B K.
Előfizetési felhívás.

A íramezia Eoti.a szaporítása, A fran­
cain kormány nemsokára megfogja va'ósoani 
az uj flotta-tervet. A Decz, 28-iki miniszter­
tanács, a melyen részt vett a miniszterelnök, 
a hadügyminiszter, és a tengereszetügyi minisz­
ter. elfogadlak az utóbbinak terveit, a mely 
szerint tizenkét uj nagy hadihajói, nehány 
torpedó-fogó és számos torpedónaszádot fog­
nak építeni. Az uj hajók költsége négy­
száz milliófranknál többre 
fog rúgni. Az uj floHajavaslatut január 9-én 
tvrjeszitk a kamara elé.

Török hadisarcz. Törökország tudva­
levőleg még mindig nem fizette ki az orosz­
török háborúban reáró't hadisarezot, hanem 
évi részletekben törleszti. Törökország azon­
ban ugyancsak rossz »dós, mert minden év­
ben elmulasztja a terminus betartását. Végre 
is Oroszország keresztülvitte, hogy bizonyos 
allami bevételeket tiszian a hadisarcz részle­
teinek fize'ésére tartsanak fenn, de azért min­
den évben baj van a fizetésnél. Az idén me­
gint nem tud fizetni Törökország és miután 
az orosz külügyminisztérium megtudta, hogy 

befolyt pénzt más czélra költötték el, áz 
omsz nagykövet utján erős tiltakozó jegyzé­
ket intézett a török kormányhoz.

A N o v o s t i azt jelent, hogy a 
jegyzékre már megérkezett a válasz. A szul- 
lán ugyani" sajátkezű levelet irt a czárnak 
melyben e nézést kér a kesedelemért, de ígéri 
hogy januar iső felében az Ottomán bank 
áz összes hátralévő hadi sarezot ki fogja 
flzeini,

Törökország;, Az ifjú-törökök manifesz- 
tumot tesznek közzé, me yben tiltakoznak a 
tömeges letartóztatások ellen, Mahmud 
D a m m a t szökésé ugyanis egymásután 
toglák el a legelőkelőbb embereket, a kik az 
alkotmányos kortnänyfoima hívei voltak, Így 
többek közt éliünt három tábornok, 
négv majasrangu p a I o t a b i v a t a I- 
nők, egy külügyminiszteri f ő b i vá­
lni n o k és több török főur. Ezek közül 
nehAnyán gyanús jelek közt 
haltak mega börtönben. Az. ifju-törö- 
kök avval végzik manifesztumokat, lmgy ilyen

Az uj év alkalmából felhívjuk ol­
vasóinkat, pártunk tagjait, hegy lapun­
kat támogatni meg ne szűnjenek. Egyet­
len lap ez Debreczenben, amely bárki­
nek megmondja az igazságot s a köz­
ügyek felelt : zigovu, de igazságot, kriti­
kát gyakorol. A ki csak egy kevéssé 
foglalkozik a közűgyekkel, az be fogja 
látni hogy egy független, szókimondó 
lap Debreczenben nélkülözhetlen. — Ép 
azért kérjük a közönség támogatását, a 
melyet harmincz év óla egész teljes­
ségében kiérdemeltünk. — Lapunk elő­
fizetési ára a régi.

* Istentiszteletek. Nagytemplomban :
Ó év utolsó vasárnapján délelőtt. : B a g a- 
m e r y Károly szenior ; délután: Dicsői! 
József lelkész. Uj év első napján aé előtt : 
D I c s ő fi József lelkész.

Kistemplomban ; Ó év 
ján délelőtt : Belteky Lajos 
tán : K. Tóth Kálmán lelkész. Uj év első nap­
ján dólelőlt ; K. Tóth Kálmán lelkész,

Kossuth-utczai templomban : Ó év utolsó 
vasárnapján délelőtt: Mitrovics Gyula lelkész; 
délután : Mitrovics Gyula lelkész. Uj év első 
nanjan délelőtt - Mitrovics Gyűli lelkész.

Ispotályt templomban: Ó-év utolsó vasár­
napján délelőtt: K. Tóth Kálmán lelkes:, dél­
után: Bélieky Lajos s. lelkész. Uj-év első nap­
ján délelőtt; Belteky Lajos s. lelkész.

Ó-év d. u. barangozás 5/»3 órakor. Ima.
Az ágost, hitv. evang. templombau Ó-óv 

napjan d. e. 10 órakor Schlindler Márton s. 
lelkész, d. u. 5 órakor Materny Lajos 
főesperes.

Ujévnapján d. e. 10 órakor Materny Lajos 
főespercs tart istentiszteletet.

utolsó vasárnap- 
s. lelkész; délu-
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* Hitelesítő jtAsgy&lés Tagnap délelőtt 
hitelesítő közgyűlés \ol a városháza nagytér

Csődbiztosul Hegedűs István ívszéki bíró, tö- 
megponduokul Kuurád Hamuéi, helyetteséül

moben Degenfeld József gr. főispán elnöklésé- i Szilagyi Bálint ügyvédek neveztettek ki. A
vei, melyen a deczembor 28-áu tartott rend­
kívüli törvéuyba'o-agi közgyűlés ha'ározatait 
hitelesítettek,

* A rendőrség bűnügyi osztálya. Az 
újonnan szervezett bűnügyi osztály ma d. e. 
kezdte meg működését a Szent Anna-utcza 
12-ik számú épületben "A bűnügyi osztályj 
vezetője Végb Gyuta tb. főkapitány. Fogai- j

hitelezők követeléseiket fent*. í-ig jelenthetik 
be. A felszámolási tárgyalás pedig feb.. 8-an 
lesz. A csődhitelezők felír. 10.en gyűlnek ossz 
a választmány megalakítása céljából.

* Ünnepély a városházim. Vasárnap 
délelőtt szép ünnepély lesz a városháza nagy­
termében. Két munkásnak adjak át a föidmi- 
velesiigyi miniszter ajándékát. Két gazd ■ sági 
csel-dnek, a kik hosszabb időt át hűségesen

mazók. Acs Nagy Ferenc», Erdély István és j 3/.oIgilták gazdái ka'. Az egyik Lóg András 
Tóth Sándor. Biztosok az eddig kerületekben j gazdasági cseléd, aki huszonöt év óta szól­

ástól kezdve ! tt városnál. A másik Kovács László, aki 
* már huszonhárom ev ó'a szolgál Hidvéger

beosztott, hat rendőr bizto». 
mindennemű büntető és a 
ügyek itt és nem » kerti éti

ív1 ^t aI:,’U/v ,/,aA uu^íuuihumu tiv u » »i'Hwai muvchíerKülonteie Kiba^dsi #«•, ., ,. ,. , ,, . ... . „j Mihályná . Mindkét gazdasági cseled kitüntető
kapitányságoknál, okmányi és száz száz korona jutalmat kapiyi es száz száz Korona jutalmat Kap 

intézteinek [eb A rendőrség újonnan csak j Ezeket ünnepélyesen vasárnap délelőtt tíz ora-

tani. Erre azonban Konyó pisztolyt vett elő. 
Hetiyes olyan csapást mért Konyó fejere, hogy 
a ittlét leszelle s a nyakán az liieret átvágta. 
Konyó a tisztek közé lőtt ugyan, do senkit 
asm talált s a midőn másodszori lövésre ké­
szült. szembe tántorodott a nagy tükörrel a myly- 
megpillantván vértől borítóit arczát és fejét, 
a mámor és tatán az ijedelem összhatás« 
alatt a második lövést nem a isztok ■ V/.zö 
Küldte, hanem a saját agyába repítette. Ott 
terült el a terem padozatán holtan, hátra­
hagyva & lélektanárok számara egy borzasztó 
problémát, a melyet aligha sikerül egykön­
nyen megfejteniük

* Féibeeróletcetég: jtilalma Székes-Fe­
hérvárról Írják lapunknak : Veszedelmes ke­

ket kerületre van felosztva, u. m. keleti és j kor a városhaza nagytermében SinvmíTy Imre \ lepezébe esett tegnapelőtt csurgói Horváth Jó­
elválasztó utak :'kir- tanácsos yo'gármester adja át n kik. Az 

• ünnepélyes átadásra minden érdeklődőt szi- 
I vesen látnak.

* Sxixsés* «szerelem Verőczérői Írja
tudósítónk : Suhopolje s'mroniai községben.
melyben sok magyar lakik, most kisebb ma
gyár színtársulat játszik, ^melynek egyik tagja

, 1 Nagy Gyu'a, 21 éves fiatal színész belészere-
EMagy t ore es Eismann József. A nyugati ui i A • r*,. , „. ..1 6 1 itett Kapuvárt Eha kollégájába és ra akarta

bírni hogy szakítson azzal a szinésztársával, j
kivel Kapuvar, Ella közös ház- j a színházból hazatérőbe!», ki is hirdette, hogy

I tartásban él, — N a g y Gyűl# hiába kó j kerestet- és a becsületes megtalálót jól meg- 
* j nyfírgött itaádolíjának, azonban meghallgatásra | fizeti. Ámde eppen az volt

, nem ta'ált. E f ölöt ti bujában azon űrügy i 
lük, hogy nemcsak büntettek, hanem kibagá- I a!, '

nyugatira A kerületeket 
Péter fi#, piacz és Deák Fersncz utczák, a 
Nagyerdőtől a vasúti állomásig. A keleti az 
uj első kerület a C-apó utczán a régi első 
kerületi rend őrség épületében van. — 
Fenek vezetője dr. K. Tóth Mihá’y kapitány, 
fogalmazó Jeney Miklós. Biztosok . Kovács 

re es Eismam
második kerület a régi második kerület Jó- j 
2set ktr. hsrciüg-utczaí épületében dr. Boldi- I 
zsar Kálmán kapitány vezetése alatt működikJ 
Fogaim;;zó Sgombathy János. Biztosok ; Pa- 
vsy Gyula, Pó-;aiaky és' Kubmyi. — ísmétel-

7. ef polgártársunk, ki azzal a hittel állított 
Le. a rendőrségre egy nagy csomó ialuli ék­
szerrel, hogy nagy dienere'ben és szép juta­
tó óban részesül. A dolog azonban csakhamar 
kellemetlen fordu:atot kezdett venni, mikor a 
kapitány tu», firtatta, hogy a becsületes meg­
találó hol és mikor találta a kérdéses éksze­
reket ? Csurgói Horváth József polgártárs a 
napra sehogy sem akar1 visszaemlékezni és 
végre is a kapitány segített rajta. Az éksze­
reket ugyanis gróf Fest Mich Benőné vesztette 
el egy kézitáskában még deczetnber 8-án este,

ette,
ygtaiáiút jól taeg- 

it. a bökkenő, hogy 
I csergói Horváth József az ékszerek tanúsága

sok, u, rn. köztisztaság, közegészség, Lozreu
deszeti, ipari stbik mind a bűnügyi osztály-1 ir .... , •f»tií.* j var*

„UH v-... ... ... , I , ... „ , szerint nem váltbe egészen becsületes mégis-alatt., hogy arra az előadásuál lesz szükségé, i ,áIdn8k> Az ékszere£, . ............... — ----------  ugyanis nagyobbrészt
: revolvert kert kölcsön, még egyszer fölkereste j szét voltak szedve, a fél drágaköv-ket kife-

oal sníézendők, A kerületek csak közigazgatási 
ügyeket végeznek, A központi rendőrség, hol 
este hatto, reggeli kilencz óráig

El át. megismételte keresel és mi 
kor az imádott nő újólag kijelentette, hogy
róla tudni nem akar annik szemeláttára szí

leve-, . ... . „ szti.g mait I yeij ]öj,e magat és szörnyet halt. Több
ie.világosi ssai a Bzent-Anua ulczat épület- j
ben a bejelentési hivatal pedig a Kossuth-ut- 
czai Komáromi házban feltalálható.

szegettek sőt egy sírkeresztből letört szilánk 
is hiányzott a tartójából, a mi mind arra vaí- 

,K!. lőtt, hogy az ékszereket eladásra lemérték, s 
ja itszta arany súlyai akartuk megállapítani, 
j Valo.-zmü, hogy az üzletet a vevő visszalépése 

et hagyott hátra. Egyike a hajlitbatlan Edá- 1 biu-űtotta meg és csurgói Horváth Józsefnek 
! nak szólt ér ebbei keserű szemrehányássá! csak azután jutott eszébe a becsűle es at.

„ „ . , illette, hogy ily ifjú korában könyörtelenségé-
* Ä. dnbrecíttni MHt&yétzeée étFeldhei- . «, un , ,, „ ■.., > r . - L , I vei a halálba kergette. Kapuvart Ella az on***“•• A nagyváradi László maiom bukásának

zömöm hősei Feldheim[ Izrael és Edelman 
Márk tudvalevőleg Amerikába szöktek a bün­
tető bíróság elől, A debreczem főgyészség érint­
kezésbe lépett a fiadéiba bírósággal, hogy n 
szökevényeket hazahozzák. A filadelfiai bíró­
ság megidézte Feidhen.net és Edelmannt s ki­
hallgatta őket. A kih ulgatás során az amerikai 
bíróság csak a csalas bűntettét látta beige- 
zoitnak, nun azonban az okirat hamisítást. — 
Minthogy pedig csalás nem ok a kiadatásra, o'

gyilkosság estélyén is játszott, de ugyancsak

ámde későu, — mert s iórvóoy csak 
: t napot eng d a meggondolásra, már dedig 
dec. 8-tka után 26-ig 18 nép múlt el, miért 

1 is csurgói Horváth Józsefet elösmerés ás ju-
rósszul fogadta a közönség, mely, mint min-Italom helyett rövidesen lezárták és csak más­
áig, most is a szerelmes ifjúnak fog’a part- nap bocsátották szabadon. Hátra vau azonban 
jái.

kei szökevényt nem kapja meg a deb.eczéni! i°ly“T1’ mely8' febru4r 1"éöv »yUoáDak m88 
főügyészség, mint arról a filad-lfiai bíróság ál-1 .b.°?.a.P5!\ hely,“é? az, 'Psr-
iratban értestette az ügyészséget,
k téHj^|ÍneV®Z*S" Kálmán, a nelybeli I |a.j rész előadására agy állam építészeti mér
km. táblához berendelt aljegyzőt ő felsége a
ktra j a derecske! jbirósághoz albiróvá ne­
vezte ki.

* Debrscxeni iró a Hetben. Szép meg­
lepetés erie karácsonyra Újlaki Antal, 
hírlapíró ársunkat, kit kötelei tárczái és ve- 
zérczikkei révén országszerte ismernek, — 
Ugyan'* a »Hét* czimü magas niveaun álló 
szépirodalmi lap jól sikerült arczképét közi"" a 
leghíresebb és legjobb magyar írók, mint Jó­
kai Kiss József, Kóbor Tamás, Stpulusz stb. 
arczképei között igazán jól esik latnunk az 
igán érdem ilyen kedves elismerését s yro- 
iu!áíunk Újlaki Aaialnak a megtiszteltetéshez.

* A Petőfi dalkör estélye. A Petőfi 
dalkörnek tegnap újból diadalmas estélye volt. 
A Mik:-, szálloda dísztermében rendezett dal­
es’<;i ve várakozáson felül sikerült, a mikor is 
a fiatal e< gyorsan fejlődő daloskor megérde­
melt tapsokat aratott. Különösen kikeli emel 
'lünk Szentirmay és Mneder népdalegyvelegeit, 
a melyeket a daloskor meglepő szabatossággal, 
leljes sikerrel adott elő. A közönség elismeré­
séből bőven kiju'ott a derék karmesternek, 
Feitzl Rudolfnak is.

Csőd. A debreceni kir. ívszék Glück 
Hermann debreczeni lakos, bárhol található

még a felre e leves, mert vad alá helyezik és 
* Au, szaktanfolyam Az ipartestület i Jelenlkezésérl törve»y‘ kel< áU

* Kinevezés. Gróf Degeufeld József 
főispán, mint a Debreczenben állandóan szer­
vezett katonai vegyes felülvizsgáló bizottság 
polgári elnöke, ezen bizottság polgári orvosává, 
a jövő IPOO-ik evr# ismét dr. Bruckner Ernő 
Ib. városi főorvost nevezte ki. A bizottság 
orvosai lesznek még katonai részről — egy

I közös-hadsereg beli és egy honvéd törzsorvos.
* Nőegyiati gyűlés. A helybeli jóié-

e'őljárósága tegusp déiuián tartóit ülésében 
elhatározta, hogy varosunkban egy ipar, szak­
tanfolyamot fog felállítani, melyben a kis-b 
acsmesierek nyernek al ipos oktatást. A tan­

testület tanácstermében leeod — s az oktatás 
elméleti es gyakorlati részre oszlik. A gyakor­

nokot, az elmélet előadására pedig Kováács I
István kerask. és iparkamarai fogalmazót ké-; kony nőegylet e hó 31-ére azaz vasárnapra
rik föl. A tanfolyamul, melyre most elfogadnak 
jelentkezéseket az ipartestület helyiségében 
ajánljuk ácsiparosaink figyelmébe,

* Tiszt és czivil Ismét sajnálatos hirt 
keli adnunk 'isztek és czivi’ek közötti össze- 
koczczanásró), a melynek tragikus vége a 
lélekbúvárokat is foglalkoztatni fogja. Azjeset 
a következő : Zomborhao, mint ottani tudó­
sítónk távirja, a Korzó szálloda termében ma 
este több honvédtiszt mulatozott. A mulatság 
kedélyesen folyt nddig, amit» Konyó Jenő 
megyei számvevő, a ki csak. pár napja jött ki 
a szegedi ullamfogházbol, a hol párbaj miatt 
tilt, szinte be nem tiÍAedt a terembe. — 
Konyó mar kitsé ittas fővel foglalt helyet a 
tisztek szomszédságában. Legalább ezt kö­
vetkeztették abból a hangoskodásból, a niely- 
lyal a mulatozását megkezdte, illetve foly­
tatta. — Nem sokáig tartott a jókedv. Ko­
nyó összetűzött a tisztekkel s hír szerint 
olyan sértő magaviseletét tanúsított, hogy

ingó és ingatlan javaira a csődöt elrendelte, j Hettyesi főhadnagy kénytelen volt kardot run

összehívott választmányi gyű ése, tekintettel 
az ó-év utolsó napjara, előtte való napon azaz 
e hó 30-án szombaton d. u. 3 órakor tarla- 
tik meg. Mirőt a választmányt tagokat érte­
síti, az elnökség.

* A költségek magyar neve. Az orszá­
gos törzskönyv bizottság, amely a községek 
névváltoztatását végzi, három rendkívüli fon­
tos vezérelvben állapodott meg, a melyet az 
ország öszszes helyiségeinek elnevezésénél al­
kalmazni fog. Az első határozat nemzetiségi 
szemzonthói bír jelentőséggel. Kimondta ugyann 
is a bizottság, hogy a helységek elnevezésénél 
nem tartja «-Ívül a feltétlen magyar nevet. — 
A történelmi n«v igazságot keresi és igy lehet 
az illető helyisegnév idegen nyelvű is. A másik 
határozat nyelvészeti szemponthói fontos. — 
Szavazattöbbséggel elhatározták, hogy a kötő­
jelekkel elhagyják, a nevet folytatólagosan 
egybeírják. E szerint Berettyó-Uifalut például 
ezentúl ebben a formában fogják írni: —• 
Berettyóújfalu, Hegyköz-Száldobagyot pedig 
így: Hegyközs/.áldobágy. A harmadik határo­
zat szerint egyforma nevű helyiségeknél a 
megkülönböztetést földrajzi és néprajzi dolgok­
kal hozzak kapcso'atba.



1899. deczember 30. D K K K E C Z E N 5.

* Bjévi aj.í,ndéi . A legtöbb mámoros­
ig újév fjjtlén észlelhető. Miért ? Mon a 
külömböző üdvözlőknek a pórembertől felfelé 
felesleges -ii készpénzt adnak a kezébe. M iy 
sokszor lett az újévi pénzajándékozásoK fel­
váltásának kérdése szőnyegre hozva. De még 
egyetlen eey évben sem talált olyan megoldást 
mint az idéo. Mit 'zokott Nagyságos Asszo­
nyom »Mag ajándékozni ? Egy koronát, keltőt, 
harmat? Vásároljon kérem üdvözlőjének ugyan 
annyi sorsjegyet, természetesen a polikbnika 
nagy jótékonysági sorsjáték sorsjegyeiből I A 
pénzérték ugyanannyi marad, ezenfelül azon 
ban megajándékozottjának a tehetőséget nyújtja 
egy 100.000 korona értékű főnyereményt, 
továbbá 5 nyereményt egyenként 20.000 koro­
na értékben összesen 200.000 azonban koro­
nát nyerhetni. Emellett Nagyságos Asszonyom 
minden irányban a jótékonyság oltárán áldoz. 
Oa ajándékát looszlo'ia s egynéhány szegény 
embernek megszerezte ezt a lehetőséget, hogy 
megélhetési módját szilárdítsa. Sorsjegyek 
darabonkmt egy koronáért mindenütt kap 
hatók.

Alföldi ih is.ro iy ‘.«ijeyfEzen 
soroknak az írója, kinek gyermek- i ott tanul­
tak és tanulnak ma is A'földy Károlynak a 
Pétertia-utcza elejét) 3. **, ■- levő tancz- 
iskoláját)-an, örömmsl hívja föl e jonevli inté­
zetre Lebreczeo vörös r- müve!- közönsé­
gének figyelmét. Megjegyzendő, hogy ez évben 
as első tanfolyam már bevegződöit, sőt meg­
kezdődő’ i második tanfolyam is, melyei 
azonban a most lef.- yl ünnepek s az ezzel 
jaro iskolai szünetek miatt télbe kellett sza 
KiíHoi, s az órák rendszeres tanítással csak 
1900 január k - in fegnak megnyílni. Alfftidy
tatodig tekintettel van arra, hogv a táncz- 
isbolai orak össze ue ütközzenek a rendes 
iskolai órák', il, a mit tanúsít azon kimutatás 
it, mely zerinl. zerdán, szombaton <1. u. 3 
órától a kiskezdőknek, hé fán, szerdán és 
pénteken estve 6—7-ig a nagyobb kezdőknek, 
kedden, csütörtökön és szombaton est ve 
«— 7--*g a haladóknak tartja órait. A ki csak 
jel n volt vßluhs ezen órákon, bámulnttal 
látta azokon Alföldy Károly végheietleo tűtel- 
-áét kicsiny tanítván- u ügye-itesének gyakran 
bizony nebíz munkájában. Szép azt elnézni 
min bátorítja a felénkét, az ügyetlenkedőt 
mint oltalmazza ezen u úbbit a kmevettetéuö! 
s mtot. gyű;'ja mind több igaz önérzetre az 
ügyesebbet. Melegen ajanlji e sorok írója, 
rn ni érdeklődő szilié, minden gyermekkel 
megáid ott müveit család figyelmét ezen derek 
intézetet.

" belépés a Sion egyletbt. A Zion 
debr. betegs. egylet választmánya ezennel köz­
hírré teszi, hogy mindazoknak, akik az egylet 
kötelékébe való belépésüket 1900, évi január 
20 ig bejelentik, az alapszabályban inegálapi- 
tott fi korona felvételi díj elengedi dik. Belé­
pési tv es alapszabály kapható naponta délu­
tán ti—7 óráig az egyleti helyiségben,

* Az »iparoskor« bálrendezö bizott- 
zkga meg a karácsonyi ünnepek előtt mega­
lakult. megválasztattak : elnöknek BiczO Gyula, 
alelnököknek Veréb Lajos, Blaskovics Mihály, 
pénztáraiknak Jobbágy Imre, ellenőrnek Bt- 
sutka Gábor, jegyzőnek Komlóssy Miklós. A 
rendező hizo t-ág tagj d : Acs Imre, Atzel Géza, 
Bala Mihály, BiVogh Gergely, Balogh József, 
Basiszia Albert, dr Bócz Elek, ifj, Csikes F - 
rencz, Dézsi Lajos, Dinnyés Gyula, Hankus 
Károly, Hoffmann Sándor, Horváth János, Jéna 
Dániel, Juhász Díván, Kerekes Albert, Kiss 
József, Kiss Sándor, Kozma Gyula, Kostya Já­
nos, Molnár Ambrus, Mö'dner József,, Morvái 
Sótér, Nádai Rezső, Neubeu-r Jáuos, Bapp 
Réku-, Pigler Lajos, Piros Béla, Renz Aulai,
Htesz Henrik, Rössler Rikhárd, Serly Ede, 
SzedMk József, Szepesay Gusztáv, Szőllőssy 
Dániel, íbiszen Arthur, Ungvári Mihály, Zavilla 
Gyula, Veréb István, Vetéssy Béla, Varga 
látván, Weidner Gusztáv. Elhatároztatott, hogy 
a tánezvig dóm február 4-én (vasárnap) a 
-Bika« vendéglő diszievmében fog megtartatni 
cs azünóra u'án érdekes változatokkal »Co- 
tilon« táncz is rendezietík,

* «Egyetértő*« önképző- dal- és zene- 
egy et M. A. T műhely telepen mai — decz, 
30-án lánczal egybekötött dal- és zene-ünuepé-

Szinház.
Ijér- vonatkozó megbirók már kiada tak, akik! 
tévedésből meghívói nem kaptak volna, de 

'arra igényt tartanak, szíveskedjenek ezt aj Fedőre
rendezőség bármely tagjának tudomására hozni, SarHm, y ..
mire a meghívó Lgnagyobb fcész«ó-íréi lesz i . aardou igazi drama írói raffménával

. exped álva. A mulatság sikerét 120 tagú rou-' TJ8'ia d.fumajftt i,á"“k >° ^«dásbau tegnap. 
' de,őség biztosítja — mely n gtinjavitó miih-dv I Leße'0iizor , i8, ez .konstatáljuk, meri kütó- 
I fiatalságának szinjavábói került ki és a ’eg-1 if* u óbb' ldökb?11 fegyelmeezlienség kezd 
nagyobb buzgalommal fáradozik »zon, ho-y läbra kaPD1 a színpadon 
ifjú egylet első nyilvános fellépése teljesen ki- „fihJ* U « Komjá.hyné játszotta, 
elégítse a közönség igénye. A lanezzeoé-ő'í ? "'í^? • lg"*8*« latszott a'aki,iisá*

j Rá ez Karoly zenekara fog gondoskodni ami a“" Vr • '* 8 lehet Fe-
viszont a tánczkedve'őkoek szolgál örömére '1 Különösen jo voit az utó so felvonás 
B o g á n y rend. bizotis elnök ro'nétc', ““Kf je eneteben, a mikor játékával határo-

j zottao frapoiroz fa a közönséget.
Sylvester estély a kereskedelmi | Komjáthy ipanotf Lurisz szerepében avuj- 

I ess*lmokban. A kereskedelmi csarnok lamstolt gondos ati-'-.utást.
! részére holnap vasarnap Sylvester-estélyt ren­
dez. az estély tréfás i u m b o 1 a v a l 

jlesz egybekötve és R á c z Karoly zenekara,
Bácz személyes vezetése mellett fog közre 

I működői. Az esteiyen hideg butiéiról goodos- 
1kodva van.

■ A Dréher-séresaraokbAn decz. 31 • én 
j Sylvester-esUMyen a helybeli c«, és kör, 39. gy„ 
ezred zenekara által tartandó hangverseny 

' műsora .
, ( !• Suppe, - Bandi a-csíny » Nyitány, —
2, Z'obrer «Farsangi gyermekek», keringő. —

' 3. ídaiser, «Doaaparti gyöngyök», egyveleg. _
4 Oben, «Stlhomten», polka fraegaiae, --- 
f*. Kéler, köcsi», nyitány. — 6. Donizetti 
Hangverseny Cuvatina Kürteü. — 7. Schuster' 

j «Mámoros» egyveleg. — 8. Krause, «Az én 
I dalaim» ««ringó. - 9. Bachó, «Magyar ábránd».
; 10. Schneider. «Rózsa-királynő-, leogyelke. — 
j ll.Brtccialdi «Begg >* a hegységben,» fuvola zoló.
112. hosenzweig, «Budapesti élet», egyveleg. - 
I 13. Spor wacker, «Elveszett szerencse dal" - 

14. Jarbích, «Éljen a haza», induló.
Moghivö A debreczeni jóték ny nő-

Szacsvay ián dór újból bebizony ította 
hogy oszlopos tagja lársu'atununak. Kigondolt’ 
művészt játékot nyújtott tegnap is.

A többi szereplők egytől-egyik m;nd jók 
voltak,

Közönség szép számmal

Szinti á tí műsor
Szombat o n : „A* bérlet. Sültén

opereííe.
Vasárnap- Délután: 'faltni her-

C ojgiiŐ.
Este i Kintornás család.
Hétfőn délután : Á Barnett lányok, ope­

rett. Este ; Szigetvári vértanuk.
Kedden »C« bériéiben Dr. Szeleburdi. 
Szerdau »A« bérletben Den Gaesar de 

Bazan.
i utoriókön »!3< bérletben it’donságui 

először - A menyem. Vígjáték 3 felvonásban 
I énteken «C» bérletben másodszor: 

A menv,«m.
Szombaton A -■ bérletben * A tévedt nő 

(La Traviataj. ra 4 felvonásban. Verditől,
egyet ál.afiöOO január "13-Vn .Vombaton «'! tan ÄmMumlyi^kkif. tiltom KlírT 

..ara.y boa s«alló dísztermében szegényei- j Eredeti népszínmű 3 felvonásban • e-te 7 es 
ne< és árváinak javára rendezendő jelmez víg félórakor berletszüoMbr. 1000 év "ör- 

! estélyre Rálépi,.jegy személyenként 4 korona, látványos színmű. Irt. és zenéjét szeízeUe - 
I Pahoiy-jegy négy korona Páholyba manőknek Verő György 
I személy-jégygyel is el k ül látva lenni. Jegyek 
I előre válthatók. Szeut-Kiraly, Tivadar, Békés 
! Lajos es Zador Lajos urak üzletében, utóbbi 
. helyen páholy jegyekre is előjegyezhetni. Fe 
I lülfiietéfCk köszönö'lei fogadtatnak s hnáapi- 
í 'ak nyugtáztatnak. A hölgyek kéretnek ebető- 
(l°g népviseleti jeimezb-n vagy eilenkezó eset- 
! ben egyszerű öltözékben megjelenni Kezdete 
{8 órakor. -— Műsor : í. Népviseleti jelmeze:
I telvonuiás, 2. Ének. 3. V ith svavalat 4. Cső 
1 port táncz (gavottej. 5. Általános szerencse j 
játék, Tancz reggelig.

* KiaSTF vadászat. Tetétlenen f hé 27 '" u ... „ea 28 án tartatlak meg Z i c h y Géza gróf ír, ^46 'zarlat rt' ß M
birtokán az tdet r-agy vadászatok. Jelen vol-j yH'b . L a ni n,V 0i 
tak a vendégszerető főúri házigazdán kívül;! t ’.j . r.., rvni jfáa ■
G i c M altábornagy, Zichy Janos, ifj. ' “ngen ' f"1 °01’ 4
Zieh y G. és B a I t h i á n v i G oró- - , .", ......
fok, P e r c z e 1 tábornok két fiával Móri a 'Oznáe. A külföld- tőzsdék — da-
es Elemérrel. Roll kir. tan. G öt' a ana uT*,? ,n®ga? kamatlábnak — szilárd árakat 
debreczeni csendőr százados V i n » a y {ö- [° ** * ',*n,n®k ío,f !*n nálunk is jobb árakat 
mérnök, N A b r á c z k y főszolgabíró DrJ$«£"!“’ ° C hangulat mdfet!
Liszt Nándor, B o g d á n G L o i k a M ’- - ’ J d. Magyar bitelreszvény ; frt 376, 75. zár-

KOZGaZDASAG.
Gabona tózxdá Karácsonyé ünnepeink 

miíitt, a tőzsde három napig szüneteit, míg s 
lobbi üzletnapon kevés és gyenge forgalom

------ .-cgjccuui. «kezűéi« mutatkozolt, Ez, valamint a bekövetkezett ha-
Műsor : 1. Népviseleti jelmezes jvazas« az brak csökkenésére adott okot. \

* '• ------ * « . I zárlat lanyha. Köttetett :
Ftwaszi bűz« ; frt 94, egészen Rf,-ig. 
Ojzi búza t frí 3'95, 03, 04, zár aí fi t

liszttarló, fc> i p o s és J u c u i e r iro­
dalmi lisztek. Terítékre kei ült 704 db. nyu\ 
2 fogoly. 2 fáczán és öt róka. Legtöbbet lőtt 
a házigazda félkezével, nyilvánvaló jelét adva 
«Dnak, hogy nemcsak a zongorán, de a fegy­
ver kezelésében is kiváló művész.

lat frt 375.50
Osztrák hitelrészvény ; frt 375*50 75-75 

zárlat frt 37ti-lo.
Osztrak-magyar áilamvasut . frt Siti ja 

zárlat frt 320.25.
Rimamurányi vasmű : frt 333. 32 és 31 

Ma este zeneeetély tartatik a Corsó | Helyt értekekben csak gyéren fordultak 
Kávéházban Kiss Béla és zenekara által. e*® kölesek, változatlan árak mellett,

* A Magyar király kávéházban holnap
vasárnap, nagy Syivester-estély tartatik Kiss üj vasúti árunyilatkozatok. Az 1900.
oai i , .. evi január 1-jelöl kezdve a vasúton • rkczeiiBe *ei*ekara közreműködésével, tombolával! vagy odafeladott áruk statisztikai bevallásához 
egybekötve. | uj árunyilatkozat! nyomtatványok használatát

ÜZLETI KÖNYVEK rendkívül duá ren<*®,,e el » kereskedelemügy, m. Mr. minist-

í * , «1**Ä UgolC80bba" kap-í a régiek pedig ugyanott január 31-éig dara*
hatok Hoffman és Kronovit*!booké,,t V) fillér értékben készpénzén va|,al­
kony vnyom dijában, a föpostával seem- • be: E/eu ulóbb említett határidő után az 
ben. ! edd,K használt árunyilatkozat! űrlapok többé

semmi koruimenyek között sem lesznek be- 
: válthatok.



6. ú ÍL R IC C N ! tltítíz iiber ou.

1900.

a m, !. hatóságii k, sajtónak, barátainak, 
jóösmerőseinek és a n. é. közönségnek

J3e$z&(ii'(ott arad f ^

I Leltározás alkalmából deczember 
ll-töl kezdve

97oi ruhaszövetedet,
mosó velezeket. 

Atlas-Satin és bati»tokát.

megnyitás.

igazgató,
Budapest, Rózsa-uh".; 8.

Szőnij igékét, függönyödet

2 , a'.a-SveRTk iiu meseg-tts^ák ssápeáifat 
A rzőliőtelepek befecskendezéséhez, v ta­
rn sut st gyümölcsfákat károsító rovarok 
további a szegecs és turmáncs teljes 

kiirtására
tiUltüTíl (Ml. w TAUa V-féle
szabadalmazott ömüködo —■ •*“*

tigv hordozható mint kocsira 
szerelt

«SYPHONIA.
fecskendőt :> !e.üj-)h"laknak I .xnuyul ink, a ír.ciyók - /.iv íttyuzús hőikül a folyadékot ii möivulfíioi; .« nővén. kn‘ pcrm< t v.:-.. K-. . tv, kendők

lau •:V '! v; inir.de remi
őrre! • 11.> ■' T«.

S legjobb weíÖ||épek

MÄY141 m Ph. és T'HSA legújabb s <rkezetű

tetemesen leszállított árakon árusítunk el.

mir Loden szövői. . , 1 irt 19 kr.
Divat szóvet 1 „ 90

, sima divat szövet . . 2 „ 20 „
„ 120 e in Divat szövet 2 „ 50 „

120 „ női ruhaszövet .! ,, — „
! 5 „ 120 „ „ „ 3 „ 50 „

karácsonyi es újévi ajándékul
legjobban ajánlhatók.

nm LAJOS FIAII

Beforeozsm, Ró zsatór

Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönség tudomására hozni, hogy folyó'

i január ha 8-ikán hétfon a poígar i és 
folyó ho 9-én kedden az iparos
táncaeisk ólát megnyitom.

A polgári colon tanórái : hétfőn, 
szerdán és pénteken este 7— 9-ig tart.

Az iparos colon tanórái: kedd csü­
törtök és szombat este 8 órától lO-ig tart. 

Tandíj szcmeiyenkint 5 írt.
zenedíj 2 írt.

Magántanulók <t nappali órákban fogadok. 
Beiratásokat elfogadok a mai naplói 

a táncziskola helyi, égben este 7 órától, 
vagy lakásomon [ugyanott] bármely időbe,n

Maradok tisztelettel

Bectaf János;
láncxtamtö.

Lakás Csapó-utcza 17., „Korona*- 
táneztevem.

is

“ ‘ "i-iok' ..óit; äjtTKjS, l'l'i''. ' • >-al É;
:>i :-i -■ i.> hun r- «3 fii, Tij

t'-,48». ; i .... : n*k . I;,..Iia: *S£t2?;2fl»ír 7,W*ttlS

I Csak a 1. Vo.- < a .10 li
ha n háromszögű palaczk I 
az itt levő szalaggal (vö­
rös és fekete nyomás sárga. 

I paj.iron) van elzárva. |

Erf^ig ^elsSImuihaiatlarü *

Maaaer Vilmos-fele

. A. C3 ZR. T C O T,
toló-

mm* ■*gt'K 
X

,v

,•4*^ ; _ .

inogtak árit t

';,ii ounernü mag és 
különböző magmenny, 
ség szam'-ra, váltó*-4’ k rek -

m l-on avat-, . u n a Ing 
j y köncV'bb ;-irás, leg- 
\jr nagvob tarh.sság és 

.r. I,.’ 1 m ilet« a 
legolcsóbb ar által

A lehet" legnagyobb unk», idő- -pénz- Külónlvgeesegokct szú

f *;^5mm -
I-PQiacciliftet v-'KMäs.csuuifei^A

I WÍZíTEIMa’af,S I

Hé 1

valódi, tisztitől!

I .««”•*
I

»a

igtak
s..ülr:• ■ ‘j. .-7 i* -naih'ra, kekor" .-a ni rzr-olók, cséplőgépek
járgá. yok, gabonaroeták, trieurök, ekék, hengerek es boronákban 
1 legújabb rends -or ét. eben* ért legjobb alkotás alkalmazása 

mellett - - ívnak és fző llitanak

M Äy F A R T H Ph. ÉS Táhsa
cs, és k.,\ I;íz. szabadalm. mezőgaz iasagi gépgyárak

BECS t~ Taborstnxdso 71.
több mint *0u arany-, ezüst- er bronzéremmel kitüntetve 

Kimerítő í>-jegyzékek és elismerő .-kirátok kívánatra 
ingyen küldetnek.

Képviselők és isméte rdók alkatmaztal iái

w

sa a fia» ""*«» J
tv* 4irFtiSOtl!

.«.rá jfíttnstetvndt 
thtefuh fia'.’í,/Unt yv 

Sc/Mttnu rta M „'dk» ’// vzo* Ríj
v/yc tntftCt: time,"jogar'

#1,0 'tétiben tritaboo 
^ 'Vy tingobiofict ttM

|í -„,-11" V
:S>V'y^L:''vLvF-.4

1581/1899 v. k. szám.

....A.i* I: . ■ XK I . ; ■ , OŐŐI 'J'.-kv
’í é > frolacclCv.A . jő; 

fé-’’ Verschlüsse?reif;:ir;;i'j

kb&H.: ■ Ici/h-álóír -»ííx.,

m aj
I örvényileg védett csomagolásban

MAAGI/R VILMOSTÓL
BÉCSÜEN.

Az else orvosi If-kirvélyek által megvizsgáhatoit és
könny ti eitfésztlietősé&éncl fogva gyermekeknek is 
különösen ajánl atik és rendeltetik mindama eseteknél me­
lyeknél in orvos az n% egész testi nzervexet. ktiiö- 
jioseiu mell és tüdő erősítését, a test súlyának 
gyarapodását, a nedv k javítását, valamint 
általában a vér tisztítását el akarja érni 
1/f.ry üveg ara 1 forint év kapható a gyári raktárban 
JBécsben, III/3 kér., Hemnarkt 3, valamint bz 
osztr -magry. monarchia legtöbb gyógyszertárában 

DEBRLCZEN8EN Tóth Béla, Mihalovite István, tlr 
Róthschnek V. Emil gyógyszerészek, Riokl József Zelmos, 
(/sáriak József íii-zerkereskedő uraknál.

Főraktár és főelárv.sitás az sztrák-magyar monarchia részére :

Eva.g'e r ,,r"‘"7" 11 m o 3
111/3., Heuinaikt 3.

Utánzások törvényileg üldöztetnek.

■jO.,

Árverési hirdetmény. SermiíallŐ"CHÍna « a
A dehreczeni kir. jb vóságnak V.! 

IV. 388/12—1899 P. számú végzése| 
folytán közhírré tétetik, miszerint Silbi- 
ger Ármin részére Nagy Sándor és neje 
Kiss Zsuzsanna de.br, lakosoktól 470 
fit tőke, ennek 1899 évi április hó 24 
napját ól számítandó 6‘Ve kamatai és ed­
dig összesen ifi frt 67 kr. perköltség 
erejéig 1890 évi Julius ho 8-án biróilag 
lefoglalt és 81 írtra becsült 109 darab 
magyar juh és kosból álló ingóságok 
1900 évi január hó SU-árt dél­
előtti lO órakor kezdetét veendő és 
a debreczeni barom vásár téren megtar­
tandó nyilvános bírói árverésen, a leg­
többet Ígérőnek azonnali készpénz fize­
tés mellett, szükség e étén becsáron alól 
is el fognak adatni.

Debreczen, 1899. évi deczember 
hó 12-én.

Török Péter,
bírói kiküldött.

éLjJp'jí'

v ássál,
orvosi tekintélyek, mint. udv, tanácso*, Dr. Braun udv. tanár. 
Dr. Dräsche tanár, udv. tan. lovag Dr. Kraft-Ebing tanár, Dr. 
Monti tímár, lovag dr. Mosetig líoorhof tanár, Dr. Neusser ta­
nár, Dr. Schanta tanár, Dr. Weinlechner tanár által sokszor fel­
használva es legjobban ajv niva.

(Csfon^ék és lábbadozóknak.)
Ezüst érem :

XI. orvosi congressus Róma 1894.
IV. Gyógyszerek és Cliemiai congressus INápoly 1894., 

Általános kiállítás Turin 1898.,
Arauy érem :

Kiállítás: V'enéczía 1894., Kid 1894., Amsterdam 1894 
Berlin 1895., Paris 1895., (jnebec 1897.

Több mint 900 orvosi elismerés.
FtRRustiroso;; Ezen kitűnő, uj eletet gerjesztő szer, kitűnő ize miatt különösen 

gyermekek és asszonyok által kellemesen használtalak. 1/J literes 
..... . (jt,5 üvegekben á frt 1.20, 1 literes üvegekben a frt 2.20. Kapható

ERRAVAltn

I
I« j ' '.',1 friHllI úí l3kk*illi"! «I gitiOi
ö i FarmaciaSerravallo

li i » TRIESTE

• ■ "--------- ------

minden gyógyszertárban.
Serravalló gyógyszertár Triesztben,

gyógyáruk nagybani szétküldése.
Álapittatott 1848.

I



7‘:r^3|í$iífirtáifl

«ár««« 'taeoasisewmmw!

ssa®
,"-»5Í;Áxti£.i

‘&SS3B& 332S:5SE:‘•aLv.i mmM'■tíúaaí, *áÁ&

HSB ' '.' yy.d

mms;j.l rlfr?»i#Mi»\|
:M-.:'| riAv

V*,*

K■>|ih 11ó a Inzqid.iI)yi raktárban Félögyházy János urnái

lü

m*-

«im 3E* aEM

^BBaaűí Ksmmmmmmmmmmmm
■a»««

Utolsó előtti hét!! 100.000 k«»*« ■-
.......  ..... 5 egyer.k:-,:> 20.VOO korona___ .. __ egyen.]

20 °/o levonásával kV szpérvben
h és ! , v c z é 1 s z e í ü 1 v

XV. érték

kétségkívül rlcgszeb!

B*gr- ÚJÉVI AJÁNDÉK __
mely a budapesl t polikliniim egyesülni kórháza javára aid ez éti
nagy jótékonysági sorsjátéké na k

©gytitle», hcxn.iegyóvyl »ytitrh-atö

csak 1 koronáért. §£>
Minden egy es sorsjegy mind a ."» húzáson ntánflzetés nélkül játszik 
s így egy sorsjegygyei mind a ” főnyeremény r.»elnyerhető

Dflg- 2i)O.ÖŐO korona összértékben -"lb®
JElsö hnzás visszavonhatatlanul már 1900. jannár 4-én

awiy^.v»M:!»«n»>;?0öi tUMMOMüCTj
ár— im 'niininiiiiirnnniiM,>awp»iwi^mrifiiiui «nuri iitw

■WWTI——’.T,?SMGEaMBflSfe'

fis. ÉS KIK UDVARI SZAU1TŐK
TEA, BUM ÉS COGNAO NAOTKSHESKBDŐK. FXSTO1E LIKŐRÖK UTÓBA

Gyár és központi iroda: BUDAPEST-KŐBÁNYA,X.Füzér utezaSO.
körveti ért toeJíozataltó. valódi

1899. deczember 30.

r KB

Ulu.

divat- és szépirodalmi közlöny.
S/erkesz.li :

Fanghné-Gyujtd Izabella es Szab óné Negál! Janka
A-* 188®-iki berlini nomeetktisl kiállításon .»* arany éremmel Litttntetve

Divat Szalon
szalon asztalnak

Divat Szalon
Divat Szalon

megjelenik mimleu hó 1-én v.s (5-én, Díszes, elegáns kiállítása a k 
lör.ösen művészié.-; kivitelű -zincs divatczimlapja által rtís rmndu.i

ÜJ ÖVEKMEK-Di vattai BgyüAtingyen mellékletével, az 
18—f8 oldalra terjed.
azonkívül, hogy ,1-vatképei ar uralkodó divat tükre, fulytoi- küzdi 
kopeket Parisból, Londoni. ' Berlinből is. S ez által az idegen divat- 

lapokat feleslegessé tv-:-.-,,.
DlVílt Szfllfin rendesen közöl egyszerűbb toiletleket is és módot, utasítást nvuit a 
^ 4L 14 hölgyeknek arra hogy ruháikat takarékosan s mégis csinosan áilhur-

készíthessék s ennek megkónnyi tó vére minden 2-ik számhoz szab:,., iv v, , ,, -'lléki-lve

Divat Szalon Ln^erménv^m^J!• u,l,án inrye" :t,lí szahás°: v • M 01 vh Híveimen^ melyei *yy . • v - t)ap sem nyújt
"Divat, Szalon )“ízl. i,,imxHl yáltozatosak, a rendes használatra szánt hímzésektől 

keiuve a legritkább, legdivatosabb uj ké limnnkáig mindent bemutat ., 
8 érthetően tanítja. J
Divat Szalon SeePtroa»Ia‘i vesse oly dús, érdekes és változatos, hogy minden 

más t epirodalmi lapot pótol. Műn .atársai .őzt oh van irodalmunk 
n; .idén ioles< ‘ gondot fordít arra. hogy a nők lapját- , tehetsége,. Lm.-e!t írónők is ,i,ran 
.■ma» A lap szelleme mindig tisztességen Keresi a szépet, a uemesitőt s kizái minőén 

frivol közleményt. Lapunkat leányok iv bátrai; oivághatják
szám re 1 számra mii (a!ja be 2D. válófeb hölgyek Aroikii^eit; u i-i ‘é 

w L"»dalom .s v. jótékonyság nevezetesebb nőalakjait.
t li V 'A i 1 <fVlt álUutoii) rovatra, tart k«y(té«{>k 4>* ft lel »tok közlésére. E róva min-

*' K den eíőfizfttőjifik teljesen díjtalanul áll rendel kelésére.
Divat Szalon íira : e&CH% ^vre korona félévre 6 korona, negyedévre

at Szíiloi'.

Divnt Syalnrt U»dékt»»t»l# kíván* ixra bárkinek küld nu> tét v/,. tyesáw ,t i 
ÖZ/tilUM ingyen és bérmenlve.

Szalon kiadóhivatala Budapest, GLaella-tér (Kaas-paíota
2AF ^AAAAPACVV^

k»t

txt id)

Legfinomabb
Ó,,,
OlIU

Savit nevelés, a legszebb éneklési 
tehetségei eladok 8, 10, 12, 15, 2u
márkáért, jótáljás, utánvétel és 8 napi 
próbaidő mellett. P/ospectus ingyen.

W. Heermg. Sí, Andfeasbcrg
I H'irz i 427 Hannover provinczia

«■nnmanaMc
l «66306836»

Ricbler-fele 2JL2LSJL9 *

Horgony Pain-Expeller
»»»ßimiißi. CívL-iiía Ciiiup.

Ez.m hir,. ‘vr-, hazinr.f-r (illomállt az idő ’ * 
xiiegpiobí,!íi>áaak, murt - i.tr több mint KO
óv óta met hízható, fájdalomcsillapító bt - 
dótv.sölésként alkalinzztatik köszvrnyne!, 
csiizr-il, tagszapgatásnál és meghűléseknél
és nt orvosok által bodor/ .ülésekre is 
mindig g almai ban rondeltotik. A vh'-’-H 
Uovgoni n-KxpolIer, gyakorta Bői gúny.
Liniment einovozós nlít ., nem tilkos szer, 
hanoi, igazi népszerű háziszer, :no|vn»Ji 
egy háztai í r bari sem Jíciluno IVácvozui.
40 kr., 0 kr. vs 1 fil. i, --genke. ■ ti ári,an 
I.iajdimm mind oi: gyógyszr- rtárbnu b'-'-.lot- 
beu var . l é rak í á , : Tonik József / ■ égy- 
szermné! Budapesten. Bevásárlás;dkiili;,"í- 
val igen óvatosak legyünk, ttöbl kiseb-

ékü ui.,.nzat var; forgiilniiibati. K. nem I $ 15 
akarmegkárosodel,a., min -n egyes u , ,,-t 1 
„Horgony“ védjegy és Richter zé gj ■ ■ IQ^n 
nélkül mint néni valódit utamrsa , .. jr ' *
.aUKißE F. AD. én társa RUDOLSTADT í'

W '* , :- iiiivttri Nzállllók

» s * 9 » a» *• » e a « 0 n « e e
sstOTgagKarar •Tstxsvxa

I! f 1
4 r

th
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F e 1 h i « á s
8 A debreczeniO8 irző-ec

w

mint korlátolt felelősséggel alakult szövetkezet alapszabályai értelmében

1900. január 1-én nyitja meg a XVII-ik évtársulatot,
A szövetkezet czélja, hogy tagjainak olcsó es a heti befizetésekkel könnyen törleszthető kölcsönöket 

nyújtson továbbá, hogy apró kötelező betétekkel a takarékosságra még a szegényebbeknek s alkalma! szolgáltasson 
Egyletünknek'jelenleg mintegy 0700 tagja van, a kik 8800 be.éti könyvecskével 67,000 törzshe- 

tetet fizetnek.
Tftraes&etét tőkénk 4. millió kormát tesz ki, mely tagjainknál kőlcsőnőkben m eilicljiezis.

Minden belépő aláírásával kötelezi magát, hogy a jegyzett törzsfa Téteket heten ként. vagy előre több 
hétre pontosan befizeti.

tcip^sbetát 4-0 fillér <20 kr*«> haii befizetésre kötelese.
A szövetkezet törzsbetét.tőkéjéből az. igazgatós ig csakis a szövetkezet tagjai részére Kölcsönöket engedélyez: 
i. Elöleg-köleeöuöket a befizetett összeg Vt0-cd része erejéig. 2. Beli befizetésekkel (hat ev alatt)

törlesztendő kezességi kölcsönöket, 3 Zálog*- és jelnáiog-kölcsönöket (értékpapirol vagy ingatla­
nok lekötése rnehett).

H szövetkezet ®gy**egy évtársulaia B évre áfákul
A hat év letelte után, az évtársulat felszámolásakor minden tag befizetőit ö -szegén kívül a hat évi 

haszoneredményből betéteinek arányában a reá <-aö vészét megkapja és így az élvezett kölcsön után fi; lett 
kamatainak nagyré-ze is visszatérül. — A haszoneredmény a betéti összeg 6',2. ^amalatnak felel meg.

Minden tag a belépéskor, minden egyes torz-betét után egyszersmindenkorva 40 fillér (20 kr.) beiratási 
dijat fizet, mely a tartalékok gyarapítására fordittatik. A veszteség! és segély alapok összege már 70,000 koronát tesz ki.

A Xl-ik, vagyis 1894-ikí évtársulat Végleges elszámolása és kifizetése 1900. február hó végén történik. 
Debreczen, 1899. november hóban, .

FENYÉ.RI ZÁDOB LAJOS, SIMONFFY Dr, SZÁNTÓ SÁMUEL
igazgató. kit. tanácsos, polgármester, egyleti elkötcW-t1igazgató.

iMf* ÍM beteli könyvecskék válthatók az egylet helyiségeben, (Zádm !.<mos ur hazában, Kvssoth-n. 11. «záns udvari 
keresi, epiile:«, első emeletén.) — Heti befizetések a jövő évre már most elfogadtatnak. — A. hét mindenkor szombat•au 
végződik. Befizetési napol Kedd. szerda, csütörtök., péntek szombat 4. e. 9 -11-ig es péntek, szombat d. n. 3—5 éráig

A Mestev-utcza folytatását képező 
inon a Hatvan-ulczai kert mögött és n 
Kóntöo-kert előli elterülő 16 hold hel­
telek 310—315 □ öles avagy ennél 
nagyobb pérczeilákban házhelyeknek □ 
ölen kint 2 Irt — 1 írt 50 kr., illetőleg j 
1 írtjával igen előnyös fizetési feltételek | wI |a
!■ ellett eladó ( A j|j|j

Értekezhetni Dr. $i Nagy Kálmán j O 0 
tjdonossa! (Hatvan-utcza 15.) vagy p*-=: zn
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m 0 Van szerencsém értesíteni. n u. e. közön
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Be&enteasBcy Hál mán»féle
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Szdégyi Imre megbízóit ügyvéddé (Csapó- , *,„ 0© megvettem és a mai naptól a gifár*! «éspnaáll © <
utcza a. ez.) : gr © is olcsóbban ás#uisilóm el«

Tisztelettel

Kiss Lajos.

m

iletiilés
V. b. Hollay Miklós budapesti i

kereskedő

csődtömegét megvettem
és azt a mai naptól kezdve kiárusítom. 
És pedig :

Női, Férfi és Gyermek czipők.
Férfi gall Is r és kézéi ti 10 kr.

aer Férfi ing OK
óriási választékban 80 krló!

Nyakkendő le! tűm olc ón Téli al ó rudak 
stb. Kitűnő minőségű és finom férfi és 
női keztyük és es-eri yők. Miedtrek 45
krtól.

Székely Jenő
főtér,

Biedermann valót a alatt

e v a s a r a s i©

Van szerencsém a n. é. közön éggel tudatni, hogy főpiac/.un, 
a váró-házával szemben levő

czigső üzletembe!
csakis saját készítésű felügyeletem alatt álló kész férfi, női és gyermek 
czipő gyártmányok vannak raktáron, a melyeket mérsékelt árak mel­
lett bocsátom a m. t. közönség rendelkezésére.

Megjegyzem még, hogy a készítéshez kitűnő minőségű anyagot 
h isználok.

Tessék megpróbálni, hogy »állam a legjobb c/.ipőaruk kaphatók. 
Kiváló tiszteletiéi

Nemes Gábor,
czipesz.

\ vonatúo!t iTollm nn és Kronovitz könyvnyomda'áh ti Debrecen, l ó o o s t avaI szom ben.


